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粤职协函〔2018〕28号
关于开展2018年广东省技工院校心理教师说课比赛暨《心理健康教育》教材教法培训的通知
各技工院校：

为认真贯彻党的十九大关于优先发展教育事业、实施健康中国战略以及我省关于心理健康教育工作的有关精神，促进我省技工院校心理教育工作深入开展，今年3月，省职协在全省技工院校开展了2018年广东省技工院校心理教师教学能力设计比赛（粤职协函〔2018〕5号）。经过近半年时间收集及评审，教学方案设计部分的比赛顺利结束，评审结果已经通过公示并公布（粤职协〔2018〕9号），有关资料可通过广东省职业培训和技工教育协会官网（http://www.gdzyjnw.com/）下载。为进一步提升心理教师专业化水平，完善心理教育师资建设，现特举行2018年广东省技工院校心理教师说课比赛，在教学方案设计比赛中获得一、二等奖的选手入围说课比赛。为增进交流，加强学习，比赛期间还将进行《心理健康教育》教材教法培训及心理咨询室建设现场观摩等。具体通知如下：

一、主办单位

广东省职业培训和技工教育协会

二、协办单位

惠州市技师学院（惠州市江北西31号）

三、会议内容

（一）2018年广东省技工院校心理教师说课比赛及现场观摩

（二）颁发心理教师教学能力设计比赛（教学方案设计、说课）获奖证书

（三）《心理健康教育》教材教法培训
（四）惠州市技师学院心理咨询室建设观摩
比赛说明

（一）参赛对象：教学方案设计比赛一、二等奖获得者（参见附件4）。

（二）比赛形式：参赛选手现场进行说课与答辩，每位参赛选手说课与答辩的总时间为13分钟，其中说课10分钟，答辩3分钟。计时从参赛选手以任何形式（包括语言、PPT、VCR等）展示作品开始计算。说课完毕，由专家进行提问。专家提问及参赛选手作答时间为3分钟。比赛过程向所有参会人员开放观摩。

（三）奖项设置：评委现场评分，按评分高低评选一、二、三等奖。

（四）注意事项：参赛选手请于11月10日前将说课资料（PPT、视频）提交省职协邮箱：gdzyjnb@vip.163.com 。参赛的所有电子材料，应采用常见文件格式，视频文件大小不超过200MB，并进行病毒查杀，以免影响正常比赛。

（五）评分细则：见附件3。

（六）其他未尽事宜由主办方另行通知。
五、参会及观摩人员

学校心理教育、德育工作分管领导、学生管理主要负责人；心理教师教学方案设计三等级及优秀奖获得者（附件4）；省职协心理教育学术委员会委员；学校专兼职心理老师等。
六、学习认证
完成全部内容学习，由省职协统一颁发继续教育证明。
七、时间安排及交通指引

    （一）比赛及会议时间：2018年11月21-23日

 报到时间：11月21日14:00-18:00。

    （二）报到地点：惠州宾馆（地址：惠州市惠城区环城西二路17号 ，近西湖正门）

（三）酒店电话：0752-2181333  13809660980（丘经理）

    （四）交通指引：

1．惠州汽车总站——酒店：乘坐公交车2路、10路、19路、21路、25路、（4站）到“西湖东门站（平湖门）”；乘坐出租车费用约7元。

2. 惠州西湖东城轨站——酒店：乘坐公交车2路、10路、19路、21路、25路（2站）到“西湖东门站（平湖门）”；乘坐出租车费用约7元。

3. 惠州火车站——酒店：乘坐公交车5路、11路、13路、41路、209路到“西湖东门站（平湖门）”；出租车费用约20元。

    八、会议费用

1650元/人（含培训费、会务费、住宿费等）。住宿由主办方统一安排。请于11月8日之前汇款至以下账号，以便开具发票。

账    号：4400 1400 1130 5003 4231（请注明“心理说课”）

汇款名称：广东省职业培训和技工教育协会

开户银行：广东省广州市建行北较场支行

九、其他事项

（一）报名截止日期：11月8日

（二）联系方式：

 电　话：020-83565860

 E-mail：gdzyjnb@vip.163.com  

 联系人：王彩平 15918782859  

         李若梨 13422090002   

附件：1.日程安排

2.参赛（会）回执

3.说课比赛评分细则
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4.教学方案设计比赛评审结果

附件1

日程安排

	日期
	时间
	内容
	地点
	人员

	11月21日
	14:00-18:00
	报到
	惠州宾馆
	全体

	
	15:30-17:30
	选手抽签、赛前沟通及评委会
	
	决赛选手

	11月22日
	9:00-12:00
	说课比赛
	惠州市技师学院
	全体

	
	12:00-13:00
	午餐
	
	

	
	13:00-14:00
	心理咨询室观摩及特色项目体验
	
	

	
	14:00-17:30
	说课比赛
	
	

	11月23日
	9:00-12:00
	颁奖、培训及研讨
	惠州宾馆
	全体


    备注：请参加说课比赛的老师11月21日下午15：00前报到，以便参加抽签和赛前协调会。
附件2

参赛（会）回执

单位（盖章）：

	姓名
	性别
	职务
	联系电话
	是否住宿
	是否为

参赛选手

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


备注：此表可复制，请将此表于2018年11月8日前发邮件至省职协学术信息部邮箱：gdzyjnb@vip.163.com；联系电话：020-83565860；参赛老师请在“是否为参赛选手”栏中填“是”。 
附件3

说课比赛评分细则

	项目
	内容
	评分标准

	教材分析10%
	确定目标

教材处理
	说明本节课内容所处位置，承上启下，教学内容设计有层次，联系性强，突出重点难点。

教学目标明确、具体、全面、恰当，符合课程标准和学生实际，可操作性强，寓职心理训练与教学之中。

	学情分析10%
	学生心理

知识基础
	分析学生心理基础，教学内容与学生心理年龄相适应。

分析学生群体的差异性，实现整体推进，调动学生的积极性和主动性的方法。

	教法学法30%
	教学设计

教法设计

手段选用
	教学方法和手段的使用阐述清晰，趣味性强。

体现心理健康教育教学理念，理论依据充分。

教学方法突出心理健康教学体验感，增强课堂参与度。

使用教具合理，符合学生特点和学科特点，运用多种手段引导学生自主学习、合作学习，注重能力培养。

	教学程序40%
	环节设计

教学手段

时间安排

效果预估
	体现心理教育特色，突出学生主体地位，教学思路清晰，实践分配得当，课程流畅。

体现心理专业技能训练的可行性，教学有特色。

教学媒体优化组合，运用适时、适度、高效。

对学生进行恰当的评价，合理设计教学反馈环节。

	大赛选项10%
	教学设计

说课表现
	所提交的教学设计文本及教学视频体例规范，内容全面，文字通顺，图表符合技术规范要求，表述清晰。

2.说课与答辩要求。准确理解评委的提问，回答问题所陈述的观点正确，内容全面，层次分明，逻辑思路清晰。


附件4

教学方案设计比赛评审结果

	序号
	学校
	申报项目
	申报人
	评审结果

	1
	中山市技师学院
	面对挫折，学会归因——学生实操损伤后的心理干预
	杨芳琳
	一等奖

	2
	中山市技师学院
	从男生到男人——如何面对男生青春期问题
	杨由天
	一等奖

	3
	广州市技师学院
	我人生中的那把尺——职业价值观
	许玉清
	一等奖

	4
	广州市机电技师学院
	我的情绪我做主
	钱玉娟
	一等奖

	5
	中山市技师学院
	悦纳自我
	王  婷
	一等奖

	6
	珠海市技师学院
	拒绝佛系人生，为自己打CALL—项目11突破自我，发掘潜能
	李捷华
	一等奖

	7
	深圳技师学院
	人际关系心理——架起职场人际沟通的桥梁
	王  宇
	一等奖

	8
	广东省交通运输高级技工学校
	     我的情绪我作主
	李红花
	一等奖

	9
	惠州市技师学院
	真爱需要等待
	邓超云
	一等奖

	10
	广东省技师学院
	我的情绪我做主
	钟  柳
	二等奖

	11
	广东省核工业华南高级技工学校
	突破自我，挖掘潜能
	黄秀霞
	二等奖

	12
	广东花城工商技工学校
	沟通,你懂吗？
	张敏婷
	二等奖

	13
	江门市新会高级技工学校
	正确对待挫折
	黄秀玲
	二等奖

	14
	湛江市技师学院
	我的情绪我做主
	陈锦雄
	二等奖

	15
	湛江市技师学院
	我的情绪我做主
	李丽荣
	二等奖

	16
	广州市交通技师学院
	踏上寻找自我之旅
	张  莉
	二等奖

	17
	汕尾市技工学校
	我适应 我快乐
	苏爱霞
	二等奖

	18
	广东省轻工业技师学院
	我的情绪我做主
	刘秀菊
	二等奖

	19
	广东省电子信息高级技工学校
	架起职场人际沟通的桥梁
	胡姗姗
	二等奖

	20
	深圳技师学院
	生如夏花
	王冠恒
	二等奖

	21
	广东岭南现代高级技工学校
	职场心理短剧的制作与分析
	曾丽芳
	二等奖

	22
	汕尾市技工学校
	项目十六  “战胜挫折，珍惜生命”教学设计
	曹  如
	二等奖

	23
	广东岭南现代高级技工学校
	基于GROSS情绪调节模型的京东客服人员负面情绪调节
	王建侠
	二等奖

	24
	广东省粤东高级技工学校
	职业心理培养之职场心理调适
	陈  锐
	二等奖

	25
	广东省国防科技技师学院
	打开心扉，让心靠近
	肖春花
	二等奖

	26
	广东省华立技师学院
	悦纳自我
	郑  嫦
	二等奖

	27
	阳江技师学院
	如何做一个幸福的人
	付晓凤
	二等奖

	28
	珠海市技师学院
	感悟生命，尊重生命
	程雯雯
	二等奖

	29
	惠州市技师学院
	悦纳自我—做自己人生的导演
	许伟君
	二等奖

	30
	广州市机电技师学院
	性，我该如何对待
	陈  雯
	三等奖

	31
	广州市白云工商技师学院
	如何做一个幸福的人
	马海军
	三等奖

	32
	广州市技师学院
	压力的管理与调适
	宋  艳
	三等奖

	33
	广州市白云工商技师学院
	谈谈性，说说爱
	李  濛
	三等奖

	34
	惠州市技师学院
	认识生命 尊重生命
	李顺发
	三等奖

	35
	汕尾市技工学校
	项目十六：战胜挫折，珍惜生命
	李海嫦
	三等奖

	36
	广州市机电技师学院
	架起职场人际沟通的桥梁
	朱雨洁
	三等奖

	37
	江门市新会高级技工学校
	人际关系心理——朋友一生一起走
	林慧华
	三等奖

	38
	中山市工贸技工学校
	我的情绪我做主
	王  琼
	三等奖

	39
	湛江市技师学院
	压力的管理与调适
	彭小琼
	三等奖

	40
	惠州市技师学院
	学会感恩，感受美好
	钟清凯
	三等奖

	41
	广东花城工商技工学校
	情绪管理
	罗  凌
	三等奖

	42
	惠州市技师学院
	跟叛逆说再见
	庄晓丹
	三等奖

	43
	惠州市技师学院
	相信自己永不放弃
	孙慧芳
	三等奖

	44
	广东省工商高级技工学校
	模块七：人际关系心理（项目二十二：朋友一生一起走）
	黄复华
	三等奖

	45
	广州市轻工技师学院
	认识自己 喜欢我自己
	刘兴玲
	三等奖

	46
	广东省轻工业技师学院
	项目十三：认识生命，尊重生命
	罗莉云
	三等奖

	47
	广东省粤东高级技工学校
	与挫折同行
	黄少妹
	三等奖

	48
	惠州市技师学院
	学会感恩，感受美好生活
	黄丹妮
	三等奖

	49
	广东省技师学院
	寻找自我
	廖秋兰
	三等奖

	50
	广州市轻工技师学院
	突破自我、发掘潜能
	姚旭娟
	三等奖

	51
	河源技师学院
	我的情绪我做主
	谢丽娟
	三等奖

	52
	惠州市技师学院
	性，我该如何对待
	张余别
	三等奖

	53
	广东省粤东高级技工学校
	提高职场团队凝聚力
	赵燕玲
	三等奖

	54
	汕尾市技工学校
	积极应对求职不良心理
	陈冬蔓
	三等奖

	55
	汕尾市技工学校
	职业心理培养——创业之路，人生体验
	蔡秋婷
	优秀奖

	56
	惠州市技师学院
	认识生命 尊重生命
	欧阳林
	优秀奖

	57
	广东华夏技工学校
	我的情绪我做主
	邓晶晶
	优秀奖

	58
	惠州市技师学院
	在压力中前行
	李秀甜
	优秀奖

	59
	江门市技师学院
	模块九：幸福人生项目三十二：规划生命，精彩人生
	莫小茹
	优秀奖

	60
	湛江市技师学院
	模块一：项目一：心理健康，值得拥有
	柯绍明
	优秀奖

	61
	广州市技师学院
	打开心扉，让心靠近
	陈素雅
	优秀奖

	62
	阳江技师学院
	我存在我珍惜我感恩
	曾亮英
	优秀奖

	63
	广州市轻工技师学院
	走近心理咨询
	陈包明
	优秀奖

	64
	广州市白云工商技师学院
	心理健康，值得拥有
	陈英娇
	优秀奖

	65
	阳江技师学院
	学会感恩，感受美好
	刘家钰
	优秀奖

	66
	韶关市技师学院
	面对挫折，学会归因
	何  卓
	优秀奖

	67
	广东省华立技师学院
	压力的管理与调适
	李  慧
	优秀奖

	68
	广东省轻工业技师学院
	一切从“心”开始
	杨琳琳
	优秀奖

	69
	汕头技师学院
	我的情绪我做主
	蔡璐妍
	优秀奖

	70
	广东羊城技工学校
	走进心理咨询
	马永进
	优秀奖
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